
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة  

 الامتحانات دائرة    

 المتوسطةشھادة ال امتحانات
 

 العادیة ۲۰۰٥سنة  دورة

 الجغرافیا: في  مسابقة 
 : الاسم ساعة واحدة  :المدة

 : الرقم
 
 

 تحدید مواقع واتجاھات ( أربع علامات) الأول:المجال 
 
 

 

 
 أكتب على ورقة الإجابة:

 
 إسم كل من المدن اللبنانیة المشار إلیھا بالرمز  -۱
على البحر المتوسط وذلك بالتدریج من المشرفة و    

 (علامة ونصف)               الشمال إلى الجنوب. 
 

كل من الوحدات الطبیعیة المشار إلیھا على إسم  -۲
 ).٤-۳-۲-۱الأرقام (حسب تسلسل یطة بالخر

 (علامة واحدة)                                        
 

د اتجاه نھر اللیطاني من منبعھ إلى النقطة (أ) ومن  -۳ حدِّ
 (نصف علامة)     النقطة (أ) حتى مصبھ. 

 

د الإتجاه العام لنھر العاصي من منبعھ باتجاه -٤  حدِّ
 ).۳للوحدة التضاریسیة رقم (مصبھ، والاتجاه العام 

 (علامة واحدة)                                        

 )۱(المستند رقم  
 
 

 علامات) ثماني(  استعمال مستندات:  الثانيالمجال 
 

تحدث السید صابونجیان (أمین المال في جمعیة الصناعیین اللبنانیین) عن ھموم ومشاكل الصناعة وعن الوضع 
قال: "إن أھم المشاكل التي تواجھ الصناعة اللبنانیة تتمثل في ارتفاع كلفة الإنتاج التي تعیق عملیة توفیر  الاقتصادي

الفرص المنافسة للصناعة الوطنیة في الأسواق العالمیة" وأضاف قائلاً: "إن من أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج، إرتفاع 
رتفاع الرسوم الإضافیة والنفقات المختلفة من رسوم المرفأ، كلفة الكھرباء للصناعة، وتدني مستوى الإنتاجیة وا

 الھاتف والمعاملات الإداریة وسواھا وارتفاع الأجور مقارنة مع البلاد المجاورة.و
أما الصادرات الصناعیة فھي شعلة الأمل في خلاص الاقتصاد اللبناني، لذلك فإنھ یرى من الضروري زیادة 

ودعوة وفود  ،یق مشاركة الصناعات اللبنانیة في المعارض المتخصصة الدولیةالصادرات الصناعیة وذلك عن طر
أجنبیة إلى لبنان للتعرف على المنتجات الصناعیة وتزوید السفارات اللبنانیة بملحقین اقتصادیین ھمھم الوحید ترویج 

اعة والزراعة في بیروت الصادرات اللبنانیة. كما نوه السید صابونجیان بقرار مجلس إدارة غرفة التجارة والصن
 بھدف الترویج للصناعة اللبنانیة في الخارج. دولارألف  ۲۰۰وجبل لبنان الذي قضى بتخصیص مبلغ 

 ۲۰۰۳تشرین الثاني  – ٤٦۱العدد  –مجلة الاقتصاد اللبناني والعربي 
 )۲(رقم المستند  
 
 
 
د طبیعة المستند رقم  -٥   واحدة) (علامة         .ومصدره وموضوعھ -۲-حدِّ

 أ

 بعلبك

۳ 

۳ 

۱ 

۱ 

٤ 

٤ 

۲ 

 خط المستوى
 مدینة



      
  علامة)نصف (            .-۲-قترح عنواناً مناسباً للمستند رقم ا  -٦ 
 :-۲-من خلال المستند رقم  -۷ 

د أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج الصناعي.  -أ  )واحدة (علامة        حدِّ
      )واحدة (علامة     بیِّن الخطوات الواجب اعتمادھا لزیادة الصادرات الصناعیة اللبنانیة. -ب

 (علامة واحدة)      بیِّن بفكرتین أھمیة شراء المواطن اللبناني للمنتجات الصناعیة اللبنانیة. -۸ 
 
 

 

 
د طبیعة المستند رقم  -۹ وحدتيْ القیاس  واذكر -۳-حدِّ

 (علامة واحدة)المعتمدتیْن فیھ.           
 

 : -۳-تند رقم من خلال المس -۱۰
أكتب إسم الشھر الذي یتلقى أكبر كمیة من  -أ

المتساقطات، وإسم الشھر الذي تسجل فیھ 
 (نصف علامة)        أعلى درجة حرارة.

إحتسب المدى الحراري بین شھري تموز  -ب
 (نصف علامة)             .وكانون الأول

أكتب إسم الشھر الذي تبدأ فیھ فترة الجفاف  -ج
 ھر الذي تنتھي فیھ.وإسم الش

 (علامة واحدة)                               
 

د الإقلیم المناخي الذي ینتمي إلیھ ھذا المستند.                        -۱۱ حدِّ
 (نصف علامة)

 -۳-المستند  رقم 
 

 علامات) ست(  كتابة نص جغرافي:  الثالثالمجال 
 

الغذائیة یرجع إلى أسباب منھا، ضیق المساحة المزروعة بالنسبة إلى عدد  یبدو أن تدني الإنتاج العربي من المواد
السكان ونموھم، وكذلك إلى انخفاض المستوى الفني للإنتاج حیث لا تستخدم وسائل الإنتاج الحدیثة التي من شأنھا 

 زیادة ھذا الإنتاج، حتى لو استخدمت فإنھا تكون في حدود ضیقة للغایة.
لإنتاجیة الزراعیة في العالم العربي إنتشار نظام التبویر في كثیر من جھاتھ واعتماد أكثر ومن أسباب انخفاض ا

من ثلاثة أرباع المساحة المزروعة على الأمطار، مما أدى إلى ضعف مستوى إنتاجیة الزراعة العربیة وضآلة معدل 
 .النمو السنوي للإنتاج الزراعي

 مشكلة إنتاج الغذاء في العالم العربي –مجلة عالم المعرفة  –د. محمد علي الفرا 
 -٤-المستند  رقم 

المشكلة سطراً) حول  ۱٥-۱۲وعلى معلوماتك أكتب نصاً (بحدود  )٤(بالاعتماد على المستند رقم  -۱۲
 تبیِّن فیھ: العالم العربيفي  الزراعیة

 )تان(علام             .أربعة أسباب للمشكلة الزراعیة في العالم العربي -
 (علامتان)                  .مظاھر (سمات) للمشكلة الزراعیة العربیةأربعة  -
 (علامتان)          .الزراعي في لبنانلتنمیة القطاع  اللبنانیة أربع خطوات قامت بھا الدولة -
      

  (علامتان)             ترتیب المسابقة وإمكانیة قراءتھا. –مصطلحات ومفاھیم  -تماسك النص* شكل المسابقة : 

 الحرارة (درجة مئویة) المتساقطات (ملم)
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  العادیــة ۲۰۰٥دورة   -          معیار تصحیح مسابقة الجغرافیا     -           الشھادة المتوسطـة

رقم 
 السؤال

 الملاحظــات العلامة عناصــر  الإجابـــة

  صور  -صیدا  –بیروت  –جونیھ  – جبیل –طرابلس  - ۱
۲/۱ ۱ 

 

 ربع علامة لكل إجابة صحیحة.
 

 -السلسلة الشرقیة  – ۲ –یة السھول الساحل  -   ۱ ۲
 .السھول الداخلیة   – ٤ –السلسلة الغربیة   -  ۳ 

 ربع علامة لكل إجابة صحیحة. ۱

 نھر اللیطاني : من الشمال الشرقي إلى الجنوب الغربي   - ۳
  -من منبعھ حتى النقطة (أ) ( أو من الشمال إلى الجنوب )    
 لشرق إلى الغرب .ومن النقطة (أ) حتى مصبھ یتجھ من ا    

 

 
۲/۱ 

 علامة لكل إجابة صحیحة. ربع

 نھر العاصي : من الجنوب إلى الشمال   - ٤
 من الشمال الشرقي إلى ) ۳( اتجاه الوحدة التضاریسیة   -

 .الجنوب  الغربي    

 
۱ 

 علامة للإجابة نصف
 الصحیحة. 
 

 طبیعة المستند : نصّ . ٥
  – ٤٦۱لعربي العدد مجلة الاقتصاد اللبناني واالمصدر : 
 . ۲۰۰۳تشرین الثاني            

 الصناعة اللبنانیة ( أو أي موضوع مناسب ) .موضوعھ: 
 

 
 

۱ 

 . ربع علامة لطبیعیة المستند
 ربع علامة لمصدر المستند.

 
 نصف علامة للموضوع .

 أي عنوان   ( أو مشاكل الصناعة اللبنانیة  المناسب:العنوان  ٦
  آخر مناسب ) .                   

 نصف علامة . ۲/۱

  –تدني مستــوى الإنتاجیة  –كلفة الكھرباء ارتفاع   -أ   ۷
 ارتفاع الأجور ... –الرسوم من مرفأ وھاتف  ارتفاع      

 –مشاركة الصناعات اللبنانیة في المعارض الدولیة  –ب 
 .  السفارات. تزوید -دعوة الوفود الأجنبیة ..       
       

 

 
 
۲ 

 . ربع علامة للإجابة الصحیحة
 الصناعي.لارتفاع كلفة الإنتاج 

 
المطلوب خطوتین نصف علامة 

 . للخطوة الواحدة

 -التخفیف من الاستیراد  الوطنیة:شراء المنتجات  أھمیة - ۸
 یوفر على الخزینة العمــلات  –یعزز الانتماء الوطني     
 ..الوطنیة.یساھم في تطور الصناعة  –الصعبة    

 
۱ 

 أھمیةنصف علامة لكل 
 .ة صحیح

 طبیعة المستند : رسم بیاني مناخي .  - ۹
 ملم للمتساقطات. –وحدتيّ القیاس : درجة مئویة للحرارة   -

 نصف علامة لطبیعة المستند. ۱
 ربع علامة لوحدة القیاس .

 الشھر الذي یتلقى أكبر كمیة من المتساقطات ھو كانون   -أ   ۱۰
 ھو ة حرارة ــأول والشھر الذي تسجل فیھ أعلى درج      

 شھر آب .      
 ۲٥º - ۱٥º =۱۰º –ب 

 تبدأ فترة الجفاف في شھر أیار وتنتھي في شھر تشرین  –ج 
 أول .     

۲/۱ 
 
 
۲/۱ 

 
۱ 

 ربع علامة للإجابة الصحیحة.
 
 

 نصف علامة للإجابة الصحیحة
 ونصف أیار لشھر نصف علامة

 . ن أوللشھر تشری علامة
 نصف علامة. ۲/۱  يالإقلیم المناخي : المتوسط ۱۱
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رقم 
 السؤال

 الملاحظــات العلامة عناصــر  الإجابـــة

  -:  ضیق المساحة المزروعة  أسباب المشكلة الزراعیة - ۱۲
  –ام التبویر ــانتشار نظ –قلة استخدام الوسائل الحدیثة   
 -ضعف التخطیط   –الاعتماد على الأمطار  -  
 ..ضعف التمویل .  -  

 
۲ 
 

كل منھا المطلوب أربعة أفكار ل
 علامة.نصف 

 اض ــانخف –اج ـانخفاض المستوى الفني للإنت السمات: - 
 –تدني عائدات القطاع الزراعي   -الإنتاجیة الزراعیّة     
 ة ـتدني حص –صعوبة القدرة على تأمین الاكتفاء الذاتي     
 ة...ـاستمرار الفجوة الغذائی –الفرد من الإنتاج الزراعي     

 لري ــع اــتنفیذ مشاری الدولة:تي قامت بھا ال الخطوات -
 –ة ـة الزراعیّ ــإنشاء مراكز للأبحاث العلمیّ  –الكبرى     
 -ب الزراعیّة ـإنشاء المكات  -إنشاء المشروع الأخضر     
 إنشاء كلیة  –إنشاء مصرف التسلیف الزراعي والصناعي     
 الزراعة ...     

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 –مصطلحــات  استعمال -شكل المسابقة ( تماسك النصّ 

 إمكانیة القراءة ) . –ترتیب المسابقة   
 

    

 
۲ 
 
 
 
 
۲ 
 
 
 
 
۲ 

 سمةلكل  سماتعلامتان لأربع 
 .علامةنصف 

 
 
 

لكل دور  أدوار ةالمطلوب أربع
 علامة.نصف 
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